
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Στον μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα
απονεμήθηκε η τιμητική διάκριση του ΥΠΕΞ της
Ρωσίας «Για τη συνεργασία» 

Στις 3 Σεπτεμβρίου 2021 πραγματοποιήθηκε στον Οίκο Υποδοχών του ΥΠΕΞ της Ρωσίας
συνάντηση του προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του
Πατριαρχείου Μόσχας με τον υπουργό Εξωτερικών της Ρωσικής Ομοσπονδίας Σ. Λαβρόφ. 

Ο επικεφαλής του ρωσικού ΥΠΕΞ απένειμε στον πρόεδρο του ΤΕΕΣ την τιμητική διάκριση του
υπουργείου των Εξωτερικών «Για τη συνεργασία». Η παρασημοφόρηση έγινε εξ αφορμής της
εορταζόμενης το 2021 75ης επετείου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ)
του Πατριαρχείου Μόσχας, καθώς και των 55ων γενεθλίων του μητροπολίτη Ιλαρίωνα. 

«Η συνάντησή μας πραγματοποιείται αμέσως μετά το ιωβηλαίο Σας», επεσήμανε ειδικότερα ο Σ.
Λαβρόφ και πρόσθεσε: «Συμπληρωματικά προς εκείνες τις συγχαρητήριες προσρήσεις, τις οποίες
εγώ προσωπικά και οι συνάδελφοί μου Σας αποστείλαμε, θα θέλαμε επιπροσθέτως να



αναγνωρίσουμε την προσφορά Σας στην ανάπτυξη των σχέσεων με τους ομογενείς μας στο
εξωτερικό, στην υπεράσπιση των παραδοσιακών πνευματικών και ηθικών αξιών του πολυεθνικού
λαού της Ρωσικής Ομοσπονδίας και σε συνεργασία με τη διπλωματία μας, στην υπεράσπιση των
συμφερόντων της χώρας σε διάφορα επίπεδα, συμπεριλαμβανομένων του ΟΗΕ, του Συμβουλίου
της Ευρώπης και άλλων πολυμερών οργανώσεων». 

Αφού ευχαρίστησε για τα θερμά συγχαρητήρια λόγια, ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας
τόνισε ιδιαιτέρως τη σημασία των επαφών μεταξύ του ΥΠΕΞ της Ρωσίας και του ΤΕΕΣ: «Οι
προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε πολύ συχνά είναι κοινές για εμάς. Επομένως, είναι σημαντικό ότι
έχουμε τη δυνατότητα να “συντονίζουμε τα ρολόγια” επί μονίμου βάσεως: υπάρχει μηχανισμός
διαβουλεύσεων, λειτουργεί Ομάδα Εργασίας του υπουργείου Εξωτερικών της Ρωσικής
Ομοσπονδίας και του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων. Αυτή η Ομάδα Εργασίας
συγκροτήθηκε, όπως ενθυμείσθε, κατόπιν πρωτοβουλίας του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου από
τη θέση του προέδρου του ΤΕΕΣ. Και συνεχίζουμε το έργο, που ξεκίνησε τότε». Ο ιεράρχης
ευχαρίστησε τον Σ. Λαβρόφ για την πολυετή συνεργασία, εκφράζοντας την ελπίδα για περαιτέρω
ενίσχυση και ανάπτυξη αυτής. 

Από πλευράς του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
συμμετείχαν στη συνάντηση οι αντιπρόεδροι του ΤΕΕΣ αρχιεπίσκοπος Βλαντικαυκάζ και Αλανίας
Λεωνίδας, ο πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασόφ και ο αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκοφ, καθώς
και ο γραμματέας επί υποθέσεων απώτερου εξωτερικού πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναριόφ. 

Το υπουργείο Εξωτερικών της Ρωσίας εκπροσωπήθηκε από τον πρέσβη ειδικών αποστολών Γ.
Ασκάλντοβιτς, τον υποδιευθυντή της Διεύθυνσης του ΥΠΕΞ για τις σχέσεις με τα μέλη της Ρωσικής
Ομοσπονδίας, το Κοινοβούλιο και τις κοινωνικές ενώσεις Κ. Κόζανοφ, τον επικεφαλής του
Τμήματος για τις σχέσεις με τις κύριες ρωσικές θρησκευτικές οργανώσεις της ίδιας Διεύθυνσης
Μ.Μέλεχ και τον συνεργάτη του Τμήματος Ο. Σορ. 

Κατά την περαιτέρω συναναστροφή τους οι μετέχοντες συζήτησαν θέματα διμερούς
ενδιαφέροντος. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87955/
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